

### 提前批昨日开录

701所院校计划招生62952人

本报讯(记者 王红)昨日8时,全省普通高校招生录取工作正式拉开帷幕。省招办当日召开新闻发布会通报提前批次录取安排。今年高招,省内外701所院校提前批次计划在豫招生62952人。

据省招办新闻发言人陈大琪介绍,截至昨日,省内外701所院校提前批招生的院校已经在网上登录报到,当日上午8:00提前批录取院校准时发档,2013年高招录取工作正式开始。

按照计划,全省提前批的录取工作从昨日开始,14日结束,其中艺术本科A段16日结束,B段22日结束。除艺术类外,提前批院校实行“顺序志愿”加“平行志愿”的投档模式。第二志愿投档后,仍有计划余额的,可根据计划余额进行不超过两次的批量补档,之后,仍未能完成招生计划的高校,省招办向社会公布计划余额,公开征集志愿。

### 第三次志愿填报今日结束

本报讯(记者 王红)全省高招第三次志愿填报今日全部结束。昨日,省招办通报全省高招志愿填报情况。第一次志愿填报全省2010人未签字确认。

据省招办新闻发言人陈大琪介绍,今年我省继续实行网上填报志愿,志愿填报共分3次进行。按照网上填报志愿的要求,除专升本和对口生之外,普通类考生网上填报志愿结束之后,还应到县(市)区招办签字确认。据统计,第一次填报志愿,全省共有2010人未签字确认。按照规定,未经考生书面签字确认的志愿信息,将不作为投档依据。

按照计划,第三次网上填报志愿为7月6日~10日,填报本科三批、专项计划专科批和高职高专批。截止时间是今日18:00,届时全省第三次志愿填报将全部结束。

# 提前批录取院校在河南生源良好

## 清华大学提前批在河南扩招逾三成

本报讯(记者 王红)提前批昨日开始录取,清华大学、香港高校、郑大、河大等知名院校录取情况备受关注。昨日,记者从部分高校招生组分别采访了提前批录取情况,清华大学提前批在豫大幅扩招,扩招幅度逾三成。

### 提前批院校生源不均

北京大学、清华大学等院校的生源不错。北大文科最低投档线619分,超出一本线100分,理科投档线638分,超出一本线133分。

部分院校提前批线上生源不足,如中国民用航空飞行学院理科计划招94人,投档74人,缺档20人;河南大学(医学定向)理科计划招50人,投档24人,缺档26人。

### 免费师范院校生源不错

5所招收免费师范生的部属师范院校均参加我省提前批次的录取,根据昨天的投档情况看,生源仍然不错。

### 【清华大学】提前批在河南扩招逾三成

清华在豫提前批录取昨日已结束。据清华大学河南招生负责人谢旭东介绍,清华在河南计划招收理科国防生8人,实际录取11人,最低分数634分;计划提前批招收定向生3人,实际录取4人,提前批定向最低分650分,提前批所有学生第一专业满足率87.5%,全部专业满足率100%。

“最终,提前批计划录取12人,实际录取16人,扩招幅度超过了三成。”谢旭东说,考虑到河南优秀考生积极报考清华大学,在后继续招批次中,清华将积极为河南考生争取更多扩招名额。

### 【郑州大学】

临床医学七年制录取最低分超一本线61分

提前批开始录取后,郑州大学各参与录取的专业生源充足,高分云集。该校临床医学七年制历年云来都是优秀生竞相博弈的专业,录取分数逐年攀升,今年最低分566分,高出一本线61分,成为历史新高。其中最高分为596分,高出一本线91分。由于生源质量高,郑大在本次追加招

生计划,实际录取146人。

书法、空乘、音乐的全省专业统考第一名悉数被郑大录取。

### 【河南大学】

部分专业第一志愿报考率500%以上

今年河大在河南共投放提前批计划579个。从考生报考志愿和投档情况看,河大艺术类专业生源依然火爆,其中播音与主持艺术、环境设计、音乐表演、音乐学等专业第一志愿报考率都在500%以上,动画、绘画、视觉传达设计、广播电视编导、体育舞蹈等专业第一志愿报考率都在200%以上。一批高分考生被河大录取。

### 【河南中医学】

医学定向报考火爆

河南中医学招生办主任李东阳说,提前批的投档情况非常好,生源十分火爆。据介绍,今年该校提前批的中医学(医学定向)专业共计划招50人,考生报考非常踊跃,录取已结束。其中文科录取25人,录取最高547分,高二本线82分,录取最低513分,高二本线48分;理科实际录取25人,录取最高515分,高二本线72分,录取最低479分,高二本线36分。

### 西华县考生高考替考处分撤销

本报讯(记者 王红)西华考生“替考”事件有了最新进展,昨日,省招办发布调查通告,西华县考生卜露娟高考替考处分已撤销,考生高考成绩恢复,志愿填报、投档录取等将按正常程序进行。

省招办通告显示,西华县某城高中学生卜露娟在6月8日上午理综考试中,指纹验证三次未过。按照考务工作有关规定,当日下午,该考点主考通知上午理综考试监考教师,告知卜露娟考试结束后到考务办进行再次确认。卜露娟到考务办后,主考通知其班主任前来确认。卜露娟在班主任未到又没有得到主考允许的情况下,自行离开考务办。当晚在县高招总保密室对考场记录进一步审核时,主考判定该生为替考,并履行了签字确认程序。

6月9日上午,县招办把该考生的《违纪告知书》发到考生班主任手中,班主任通过电话联系考生,但因卜露娟手机号码变更未能取得联系,因此造成《违纪告知书》没有领送交接,错过了规定的考生申请复议期限。6月22日,县招办领回省招办下发的《违纪考生处理决定书》,由该生毕业学校的教务员领回。教务员认为考生已离校,且第一次下发的《违纪告知书》已接收,就没有再转发。高考成绩公布后,卜露娟得知被作为替考且取消各科成绩的处理情况后,于6月28日向县招办反映,不服高考替考处理,要求调查核实。

接到考生反映情况,西华县招办立即通过召集主考、监考、考生班主任、考生本人详细调查核对,又通过调看考试监控录像及后台照片,到省招办认真核查比对指纹验证系统存储信息,调取考生答题卡对笔迹等多种途径进行调查取证。省、市招办确认该考生不是替考。本着实事求是、客观公正、有错必纠、以人为本的原则,尽管该考生也有过失,但考虑到该考生不是替考这一客观事实,省招办决定撤销对卜露娟高考替考处分,恢复其各科考试成绩。之后,该生的志愿填报、投档录取等将与其他考生一样,按正常程序进行。



近日,郑州市邦联房地产策划营销有限公司相关负责人带着凉茶、绿豆、白糖、西瓜等防暑降温物资和药品,到花园路东风路地铁项目部,慰问项目员工。

## 我省评出十大能工巧匠

### 入选者将获省“五一”劳动奖章

本报讯(记者 王红)他们是劳动者中的技术能手,他们是专业领域的佼佼者。昨日,河南省十大能工巧匠名单公布,入选者将被授予河南省“五一”劳动奖章和“河南省技术能手”荣誉称号。

据介绍,此次评选重点放在基层,凡被推荐为“能工巧匠”的先进个人,必须是在企业生产、科

研一线的技术工人和工程技术人员,企业管理者不得参评。

获得“河南省十大能工巧匠”荣誉称号的优秀劳动者为:南阳供电公司变电检修高级技师郭跃东、郑州铁路局郑州机务段机车电工高级技师宋平安、中国一拖集团开利科技公司焊工高级技师陈建利、驻马店市三超实业有限公司钢结构制造

技师吴存田、漯河市沙南污水处理厂污水处理技师朱学红、国电濮阳热电有限公司汽轮机检修高级技师王志杰、中原油田采油六厂井下作业技师胡彦兵、河南平棉纺织集团股份有限公司空调工技师董春山、河南油田第一采油厂采油工高级技师李强、中国平煤神马集团天安煤业一矿钳工技师卢晓平。

## 郑州离拼车时代还有多远?(二)

本报记者 刘招黄 黄东

在记者两天来的调查走访中,发现不论是拼出租车,还是拼私家车,很多人并不陌生,因为低碳、省钱、方便,都是举手赞成。但是究竟什么是拼车呢?百度给出的解释是:在一个小区里,或周围的几个小区,有同一目的地的,或可以顺道路过的,可以搭车一起上下班。先把目的地设计成一条线路,几个相识或不相识的邻居,陌生人结伴上下班。在我市,拼车的形式多以搭顺风车为主,节假日租拼的形式普遍。

### 熟人搭车 要钱口难开

记者在调查中发现,虽然有拼车族在网络平台上发布信息寻求线路内的“拼主”,但因为麻烦,这种形式并未形成气候,而同事、熟人、小区邻居之间拼车是市区拼车的主流。

在东风路顺河路上的李先生是忠实的拼车一族。李先生说,拼车在他们单位非常流行。“我们相互之间不给钱,但是在一个区域内,比如说离居住地两三公里呢,都可以拼车,这几天开我的车,过几天开你的车,或者这周开张三的车,下周开张四的车,提前约定好,在哪个路口等,这样不耽误事。”李先生给记者算了一笔账,他在科技市场附近住,他的爱车是1.6排量的速腾,以前每个月上班的油费是800~1000元。但和两个同事拼车后,他每个月最多加400元的油就够了,这样大家都得到实惠,所以他的拼车史有三年多了。

李先生的妻子肖女士和同事一起拼车。刚开始的时候,肖女士根据乘坐次数给同事现金,同事死活不接。“我们中国人要面子,老觉得提钱不好意思。我天天蹭人家的车,实在不好意思。”后来肖女士就不定期给同事家的孩子买几套衣服,或者出去旅行的时候带特产、化妆品送给同事。

在国基路上某小区,业主们可以到保安处登记拼车信息,业主按照登记的行车路线、目的地、出发时间、联系电话找到适合自己的拼车对象。据该小区一位王姓保安介绍,小区内没有15组拼车的。有直接按月给现金的,也有给油卡的。

### 拼租自驾 享温馨假日

在我市,对于无车族,一起拼租自驾享受温馨假日也很普遍。“现在养车成本太高,随便养一辆车一年都得一万多,小区停车难,出去吃个饭还提心吊胆被贴条,所以很多人都是平常坐公交车上下班,周末或节假日几个人、几个家庭合租一辆车出去旅游。”北环某汽车租赁公司负责人郭先生道出了近年来我市假日租车火爆的原因。

郭先生以前是某品牌轿车的销售员,看到租车商机后自己单干。据郭先生介绍,小型排量的QQ、奥拓租金90元/天,捷达租金是150元/天,三四十万的越野车也就是300元/天,如果是老顾客或者长期租的话,最低可以打7折,如果车上坐两家,一个家庭每天也就均摊几十元,一个周末多付100元左右的租金,这是很多家庭都能接受的价格。

郭先生的汽车租赁公司最初只有4台车,如今已经有20多辆了,并且每到五一、十一、中秋节等大节日,老顾客都是提前预订,否则就没了车,再遇上免高速费的节日,他经常是东拼西凑地弄来车留住客户。相对于熟人之间拼车羞于谈钱的情况,拼租车辆的人或家庭直接就是AA制。在郭先生看来,这也是汽车租赁行业良性发展的一个重要因素。

## 记者调查

### 郑州市国土资源局 郑州市国土资源局经济技术开发区分局 挂牌出让结果公示

挂牌时间:2013年6月24日至2013年7月9日  
郑政经开[2013]001号土地位于经开第九大街以西,经南六路北,使用权面积为32470.82平方米,竞得人为郑州加众汽车电子科技有限公司,成交价为1468万元。  
郑政经开[2013]002号土地位于京珠东环路以东,经南七路以北,使用权面积为29735.04平方米,竞得人为郑州红宝金属加工有限公司,成交价为1148万元。  
2013年7月10日

### 郑州市国土资源局 中牟县国土资源局 郑州市国土资源局经济技术开发区分局 挂牌出让结果公示

挂牌时间:2013年6月24日至2013年7月9日  
郑政经开[2013]011号土地,位于芦医庙大街东,棠达路北,使用权面积95410平方米,竞得人为索凌电气有限公司,成交价为3149万元。  
2013年7月10日

## 善行郑州 情暖绿城

### 慈善周周行 —— 关爱环卫工人

第116期

## 炎炎盛夏 给环卫工人送清凉

### 我们发出清凉“倡议”:看到环卫工人,请他们进来休息会儿,喝杯水吧!

本报记者 李娜 通讯员 宋海霞 文/图

### 核心提示

大号水杯、纯净水、毛巾……1000多份由郑州慈善总会送出的“清凉大礼包”,昨日开始陆续发送到酷暑中坚守岗位的我市部分环卫工人手中。

昨日,记者跟随郑州慈善总会周周行工作小组一行走上街头,零距离接触正在工作中的环卫工人师傅们,将这份清凉带给他们。“热了,请您进来休息会儿!渴了,请您进来接杯水!”面对环卫工人师傅们普遍遇到的饮水难题,我们发出呼吁。



### 夏季送“清凉”:为上千名环卫工人准备“爱心礼包”

顶着炎炎烈日,昨日,郑州慈善总会为我市环卫工人准备了1000个水杯,郑州碧优商贸有限公司捐赠了1100多箱纯净水,300名慈善志愿者们走上街头,将这些“清凉礼包”发放到烈日下坚持在工作岗位的我市部分环卫工人手中。“成立志愿者工作站就是把个人的力量聚拢在一起,形成拳头,形成力量去做慈善。炎热的夏天,环卫工人是最容易中暑的群体之一,他们为我们的城市和生活环境做出了巨大的贡献,我们应该为他们奉献出自己的爱心。”郑州慈善总会会长武国瑞说。

据介绍,此次夏季送清凉活动,共划分出9个区域,主要集中在人口密集、街道多、清洁工作量大、未来3天,将由慈善志愿者们把水杯和纯净水等清凉物品陆续发放到环卫工人手中。

### “清凉大礼包”送到环卫工人手中

上午10时,郑州东区的街道上,环卫工人们顶着烈日依然在忙碌着。当一位正在工作中的环卫工人收到防暑降温清凉礼包时,迫不及待地打开了蓝袋子。“东西还真齐全……”他兴奋地说。“大礼包”中除了藿香正气水等祛暑降温的常备药物外,还装着一个大号的塑料水杯、一瓶纯净水,还有一条纯棉毛巾。看到如此齐全、细心的“清凉”装备,收到礼包的环卫工人师傅们都开心地笑了。“谢谢,谢谢,想得真周到……”51岁的环卫工人赵娣拿到防暑降温“套餐”后高兴地说。“我们自己哪舍得花钱买降暑药啊,热了,难受了也就喝水顶一顶,你们想得真周到,什么都给备好了!”收到防暑降温“套餐”的环卫工人师傅们纷纷表示感谢。与此同时,慈善志愿者们“兵分九路”,陆续将“清凉大礼包”送给环卫工人。

### 呼吁:临街商铺给环卫工人提供免费水

采访中,很多环卫工人们也道出了工作中的辛酸。“饮水难”,是夏季环卫工人们面对的首要难题。从黄河立交到众意西路,就是环卫工人赵娣的“管辖范围”,因为天气太热,不停地喝水就是环卫工人们师傅们选择的最好的降温方式。“就这种2L的大水杯,我每天早上都要喝3~4杯。”赵娣指着自己的水杯说。“水喝完去哪里接呢?”面对记者的提问,赵娣有点沉默了,欲言又止……“东区都是高楼大厦的,平时我们也不好意思进去接水喝,不过还是有一些愿意让我们接水的公司,毕竟还是好人多嘛。”赵娣感激地说。“虽然这个大礼包并不是特别贵重,但是却很贴心,让我们环卫工人感受到了尊重。”赵娣激动地告诉记者。为了解决这个问题,志愿者们印制了2000多张宣传画,向临街的商铺发出倡议:“热了,请您进来休息会儿!渴了,请您进来接杯水!”我们呼吁广大沿街的门店、企业和市民,当看到有环卫工人师傅们时能够让他们进门接一杯清凉的矿泉水,让他们更多感受到社会的温暖和温情。昨日,这些印有“关爱环卫工,盛夏送清凉”的公益海报已经陆续张贴在了我市的一些沿街商铺,向大家发出这份“清凉倡议”。

本次“送清凉”全程公益活动,将在7月13日22点45分,在郑州电视台一套《爱满绿城》栏目中播出。